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NOTE SUR L'INTÉGRATION DE LA DIFFÉRENTIELLE
_ dl(C — Dcos/)

_
sin / y/i —

du § 7 2 3 , page 292 de l'ouvrage d'Euler: Theoria motus
corporum solidorum seu n'gidorum ;

PAR M J.-DOSTOR,
Docteur es sciences mathématiques.

Pour intégrer cette différentielle, nous ferons remar-
quer que l'expression sous le radical revient à

(i-hft2)(i —sin2/),



( 46 ) ; n

qui peut s'écrire

siD2/ (, __ C2 + D2) — (D — C cos /)2;

de sorte que
— ,//(C — Dcos/)

sin / v/sin2/(i — 0'-4- D5^— (D — C cos/}2

-~dl{C- Dcos/)
sin2

ou
H = y/i— C24-D».

Posons
__ D — C cos /

r ~ s in / .H '
d'où Ton tire

__ Csin2/^//—(D— Ccos / )cos / r / /_ (C — D cos l) cil
sin^/.H "" sin2/.H '

et nous aurons

* =

d'où
^ „ / C —Dcos/ \
\ = E-f-arc(co^ = x\-=z E H- arcl cos= — •

\ sin/V'—C^-hD2/Cette intégrale est différente de
— D-t-CcosA

_—_ j ,
A = E + arc (sin = •

donnée par Euler, que M. le Dr J.-P. Wolfers, de Berlin,
a déjà rectifiée [Archiv. der Mathematih 9 i85o,p. m ) ,
et à laquelle il a substitué la suivante :

X = E -h arc[tanS = C + 2 D-C / cos ! I " h P ) C O S / j '
qu'il a obtenue par une méthode plus laborieuse que celle
que nous venons de suivre.


